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Unidad 11 — Derivadas

ACTIVIDADES FINALES

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

I
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M 10.

Wi

Calcula la tasa de variacion media en el intervalo [2, 5] para las funciones:

flx)=7 - 2x glx)=4x*-3x+5 kix) = = Hx)= vx+4

. Calcula, mediante la definicién de derivada de una funcién en un punto, las derivadas de las siguientes funciones en los

puntos que se indican:

a) flx)=(2x- 1% Df(2) b) f(x)=/x+3; f(6) A fx) = 22 : D f0)
X+
. Estudia la derivabilidad de las siguientes funciones en x = 0:
2 : 3 .
a) f(x}=\x| b) f(X):[_X +1 S!X<0 o) f(X):{X - X S!XSO
1 si xz0 senx si x>0

. ¢Para qué valores de a y b cada una de las siguientes funciones es continua y derivable?

xt+2 s x<0
3 _ i .
a) f(x)= X =12x+1si0=x =1 b) f(x) = Jax+ b S 0<x=2
20x* +bx+asil<x=2

Six>2

3 _x
V2 22

. Halla las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la curva y = 2x? + x en el origen de coordenadas.
. Halla los puntos en los cuales la tangente a la curva y = 2x® + 3x2 — 30x — 6 es paralela a |a recta de ecuacion v = 6x - 5.
. Encuentra la ecuacién de la recta tangente a la curva xy* -5y =6 en el punto (1, 6).

. Dada la funcion y = x2 — 4x + 3, encuentra un punto de su grafica en el cual la recta tangente a ella sea paralela a la se-

cante a la curva en los puntos de abscisas x= 1y x=4.

. Halla los valores de a y b para los cuales la recta tangente a la curva v = x2 + ax + b en el punto P(3, 0) tenga de pen-

diente 2.

Encuentra la ecuacién de la recta tangente a la funcién
f(x) = e¥ en un punto cualguiera x = 2. Halla el valor de Y
a para que dicha recta pase por el punto (exterior a la
curva) P(1, Q).

Llamamas dangulo de dos curvas y = f(x) e y = g{x) que se
cortan en un punto P de abscisa x, al menor de los angu-
los e que forman sus respectivas tangentes en el punto P.

Halla el angulo que forman los siguientes pares de cur-
vas en todos sus puntos de corte:

a) flx) =x?
gix)=x+2

b) flx) = x3 4+ x2
glx)=x+1
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SOLUCIONES

1. La solucién en cada caso es:

o fix)=7-2x
fi5) —f2) -3-3
tvyml|2, 5] = — = =2
ml2, 5] = 5 3

o oXi=4X —3x+5
(5] — o] -
wolo, 5] = 851 -82) _ 90 15 _,«

5_2 3
2x
o kix) =
' o+
15 6
kis)—ki2) _26 5 27
o2, 5] = ol e —_ ~_0,2]
” 5_2 3 130

o Hyl=Yx+4

H5) —t(2) 9 Ve
o2, 5] = 2 Tfa _ VIVE g
5-2 3

2. Las derivadas son:

a) DIf(2)]=F(2)= Iim M}z‘f@):

h—0*

{ Vo ;:_qz
— Itm 212+ h 1] =7 _

0 h
2 _ i 3y
— Im 4 +12h+9-9 — lim hi4h +12) _12
R0 h B0 h

b) £(6)= Iim f(6+h)-1(6) _ Iim V9+h-3_ @

h—0* h h—0* h
®,, V-
o/ im Va+h=3ivVe+h+3) _
h—0 hiva + h + 3)
1
= [im h = [im —_1 =—

hohiVo+h+3) hoo VO+h+3 B



¢) DIf(0)]=F/(0)= lim Mf),_f(o)‘

h—0*

2

- 2
o+ 1
= Iim = Jim —
h—0 h b U
oy
b —2h
=fm-—5——=0
h—0 h+1
3. En cada caso:
a) (i \ i
e (0% = Ilim A0+ h-HO) _
h—or h
. flo + h) = fl0)
o) = Iim o+ a-no
hsr h

f(x) no es derivable en x = 0, pues las derivadas laterales son distintas.

0

YY)

+ 1ih

Il
—
—t
=

b) £(0%)= lim fO+m=10) _ iy =15
h—0* h h—0" h
p— — 2 —
£(07)= lim f(0+h) f(O): im h+1-1_ (%
h—0~ h h—0* h
iy
(& lim -h=0
oo
2ix) es derivable en x = 0.
¢) F(07)= lim f(0+ h)—1£(0) _lim senh—O:1
h—0* h h—0*
_ 2 K2
£(07)= iim JO+h-£0) . A" -h"_ (2
h—0~ h h—0*
(1
wo/ =11
= Iim —h'h L =-1
h—o- h

£~ EDITEX



£~ EDITEX

4. El estudio queda:

a) Al ser la funcién continua en (0, 2) se cumple:

lim fix)= [im fix) &

h—1- h—1"
= ImixX -12x+1)= lim 208 + bx + o) =
h—1- h—1*

=-10=20+b+c = bh+c=-30

La funcion es derivable en (0, 2), por tanto:

lim fla)— Fi1) . flx) — (1) -
x—=17 X— K—=1" X—1
¥ —12x+ 1 —(=10)
= lim =
¥— 1" X =1
205 + bx + c —=10)
= Iim
=17 x—1

= -9=40+h = b=-49.

La solucién del sistema: b=—49 ; c=19
b) para que sea continua la funcién debe cumplirse:

Im x*+2)= IimVax+b = 2=Vb = h=4
% — 0 X — 0

— —X 3 —_— —
|'I|".I'TI‘ ﬁ'r'."j.-‘": + b = ||I|rl|"ﬂ — + — = 1'.-"2-’.] + b — ‘Ilr'l.z
¥ s 1 x 32+ 2V 2 V2

La solucion del sistema: a=—1; b=4

La funcion es derivable en cualquier punto salvo en x = 0.

En este punto las derivadas laterales no coinciden al ser: {07 =0; (0% =—-—;

4
En x = 2 la funcion es derivable puesto que
] -1 A2 ) —1 7
fi27)l=——=—7+ v f27)= —— =
2V2 4 ' 2v2 4

es decir (27 = (2%)
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5. La solucion es:
f(x)=2x%+x
Recta tangente: y—f(0)=1'(0)-(x-0)

fix)=6x +1 =110 =1

y—0=1(x-0)=

4

Recta normal: y —f(0)= f_((1)) (x=0)

y-0=-1(x-0)=[y=-x]

6. La solucion queda:

La pendiente de la recta y=6x—25 vale 6; por tanto, la pendiente de la recta tangente, al ser
paralela a la anterior, también vale 6. Hemos de encontrar el punto (X,,f(X,)) en el cual
f(x,)=6.

fix)=6x +6x—30= flixg) = 6x,° + bx;— 30 =
= bXo + BXp— 30 = b= 66X + 6Xy— Ib=0=

;"In2+,"(.;.—i3:ﬂ::~xn:2: xD:_3
Los puntos son: (2, - 38) y (- 3, 57).
7. Lasolucibn es:

Derivando obtenemos

y2+2xyy'—5y'=0

36+12m-5m=0
36
m=——
7

Recta tangente: 36x+7y—-78=0
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8. La recta secante que pasa por los puntos (1,0) y (4, 3) es y=x+1.

Su pendiente vale 1, luego la pendiente de la tangente vale 1 al ser rectas paralelas = f'(x,)=1.

L

Fix)=2x—4=Fix)=2x-434=2x-4=1=x= =

fe 2
El punto pedido es | —, —

9. La solucién:

La grafica de la curva dada pasa por el punto P(3,0)=0=9+3a+b.

Por otro lado, 3 =2=comof(x)=2x+a=1(3)=
=EI+L]:'EF+¢]=2=:'¢]=—4

Luego, a=—-4yb=-9-3a=3=|a=-4y b=3|

10. Queda:
La ecuacién de la recta tangente a la curva f(x)=€* en x = a es:

y—e=3e" (x-a
Si esta recta pasa por el punto P(1, 0) se cumple:

=3l -a = -1=3(1-a =

1 4
= — =]l—a &= a= —.
3 3

11. La solucién en cada caso queda:
flx) = x* ,
a) [“_J. S X =Xx+2=XxX-x-2=0
gixl=x+2
=x=2; x;=-1

Los puntos de corte son (2, 4) y (-1, 1)

* Recta tangente a f(x) en (2, 4).
y=f2)=f2)(x-2) =2 y-4=4(x=-2)=y=4x-4

Recta tangente a g(x) en (2, 4)



y—g2)=g2)(x-2)=y-4=1(x-2)=y=x+2
tgoy =4 = oy =75°57" 50"
tgo;=1= 0, =45

El angulo que forman las curvas fix) y gix) en el
punto (2, 4) vale: ¢y — o = 30° 57 507

* Recta tangente a f(x) en (-1, 1)

b)

v—1f=1)=Ff=1) (x+ 1)
=>y-l=2Kx+1l)=2y=-2x-1=tgu, =-2
Recta tangente a g(x) en (-1, 1)
y—g-l)=g'"-1)(x+1) = y—1 = T(x+1) = y=x+2
=tgo =1
tgoy =—-2 = oy = 116° 33 54"

tgo,=1= 0, =45°

El angulo que formen fix) y g(x) en el punto (-1, 1)
vale: 71° 33" 54"

) = x° + X2
W_ + Jl=> Secortanen (1, 2)y (-1, 0)
gx)=x+1

La recta tangente a f(x) en (1, 2) tiene de pendiente
S=tgay=5=0,=7841"24"

La recta tangente a g(x) en (-1, 0) tiene por pen-
diente 1 = tgo, =1= 0, =45°

El dngulo que forman en el punto (1, 2) es:
33° 417 24"

La recta tangente a 7(x) en (-1, 0) tiene de pendiente
1 :;»rgo:-|=1 = oy = 45°

La recta tangente a g(x) en (-1, 0) tiene de pendien-
tel =tgd,=1=0,=45°

El dngulo que forman en (-1, 0) vale 0°.
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W 12. Calcula las derivadas de las siguientes funciones:
a) D[x*] g) DL - x*]

b) D[(3x)"] h) Dlx - 41

) D[3 Inx] i) D[e* +3)]
2 . 1
d) D ———+ D
) {(XS—WJ ) [\54—5):2}

e) D[i}
X

f) D[sen 4x] I} D[sen?x]

M 13. Calcula las derivadas que se indican a continuacién:

a) D[[ﬁx —1-x? )BJ
D[cos(x—n}
cosix +1)

c) D[In tg? x]

i) Dlsen? x?]
i) DIx2 +sen x]

k) D[In2 (In x)]

)D{ |1—senx} " D{ln(',xzm—x
Viwsenx Ieeiex
x=1
e) D[sen {cos(sen x)}] m) D[arctg (m)}
3 I32x X
4] o]
e ! Jai - #

g) Dlsen? 2x - cos? 3x] fi) D[arctg (sen x)]

h) Dlx] o) Dlx'n+]

)

m) D[(x* - 3)%]
n D[(x + 17 - {(x = 1)7]
fi) D[In (2 - 3x%)*]

o) Dl(4x+2)-ax—2]

p) D[x2 - 2% - a%]

q) D[sen x]

p) D[arcsen\fx - ﬂ

N+ 7x
9 DHP ?x}

r) D[(‘I = x)v{‘l+ xz]

5) Dlarctgyx]
0 ofim( ) e
ool 75)

v) D[arcsen (tg x)]

w) D[(sen x)z==x]

M 14. Calcula las derivadas sucesivas que se indican:
a) fix) = 2> b) g(x) = % O h(d =In(x+2) d) j) = sen 3x
¥ —
F(x) g*(x) 1 J ()
M 15. Obtén las derivadas n-ésimas de las siguientes funciones:

a) fx)=In(x-1) c gx)=e"+e~ e) hix) = iz
x

b) flx) = d) g(x) =3~ ) hix) = cos x

.
x+1

11
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SOLUCIONES

12. Las derivadas quedan:
a) D[x*]=2x
b) D[(3x)"*]=(3x)"*"

X

c) D[3*:Inx]=3":In3:In x+3—
X

2 Ao (v _aver-s_ —12(3X° =6X)
d) D_—(X3_3X2)6}_D[2 (¢ =3x) 1= Ty
o) D_ex}: e*- x2— e* _ ex(x2—1)
X b's X
f) D{sen4x]=4cos4x
9) D[x*-x*1=D[x"]=7x°
h) D[x-4*]=4"+4"-In4-x
i) D[(e* +3)*]=86"* (e** +3)°
1 5x
S D _
! L/4—5x2} (4-5x%)\4-5x°
x| e'—e"-x_e"(1-x) _1-x
k) D[ex}_ e2x - X2x - e~
) Disen* x]=D[(sen x)*]=4-sen® x-cos x
m) D[(x2 —3)°]=10x(x? —3)*
n) D[(x+1)°-(x—1)*]=(x* =1)[6x* +4x—1]
= -24
f) D[In(2—3x2)4]:D[4'In(2—3x2)]=2_3;(2

4(4x+2) 24x-4
Dl(4x+2)\/4x-2]=4-\/4x-2 =
o) Dl(4x:+2)/4x-2]=4-{4x +2\/4x—2 Ja4x-2

12



p) D[x*-2*-8*1=2x-2"-8** +2"-In2-x*-a>* +2a°*Ina- x* - 2*

q) D[sen x*]=4x%-cos x*

13. Las derivadas son:

a) DIix=V¥1-x=3x=-V1-x2-

(1o 2 )= 6223 v
2¥V1T = x5 V1 —x?
cos (x — 1)
b) D[—‘ ’_}

cosix+ 1)
_ —senx—1)-cosix+ 1)+ sen(x+1)-cosix-1)
- cos (x+1) B
_ osenlix+ 1) —x-1)] _ sen 2

cos'ix + 1) costix+ 1)

c) Dlintg x]=D12-Initgx)] = M
tg x
d p T-senx |_ 1
\V l+senx | | _sen x
2 )

Vol +senx

—cos X1 + sen x)— cos x(1 —sen x)
(1 + sen x)°

—COS X 3 —1
1 +senx

I —
i1 +sen x) V1 —sen® x

e) [ [sen {cosisen x)}] = cos {cosisen x)} - [-senisen x)] - cos x

3 g2
f) D[—x; }=D[x3-32"-e“""]=
=3x -3 e x -3 n3-2- 8-

23T g ¥ =3 g3+ 2 N3 X = 2X)

£~ EDITEX
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g) Dl[sen’ 2x - cos 3x] = 6 sen” 2x - cos 2x - Cos” 3x—
— 6 sen’ 2x - cos 3x - sen 3x

hy D[x'1=x"[Inx+1]

) D™ = x““[ 2in x }
X

) DI[x"] = x‘x[:{”(m"' X+ Inx+ 1—)}

) X

Cos X

¥

K) D [x%] = x**¥ [-sen x In x +

|

TS 'S [
) D|in| ————roro
) [” ( Va2 +1 +x ”

=D[nVe+1—xi—IniV2+1+x] =

22X 4y

_ Ve 2esl

C VeaT-x Veadex Vs
2V 4+ 2V 4+ 22
B Vid + 1-x Vi + 1 +x - Vad + 1

m  p [an_" rg( il )}:

X+ 1
_ 1 Tx+11=T1Tix=1) 3
S (x=1¥ O+ 17
1+(,‘< 1]
L x+ 1
3 2 3 1
2x% 4+ 2 o+ 1
2 1

2% +2 X+

£~ EDITEX
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—_—
| Va2
X :| z‘llr'ln:-iz -

p—
Va? — )

Via® — x2)

COs X
1 + sen” x

f) Dlarc tgisen x)] =

o) D [¥™] = x’”"{ 20n x }

X

.EI:'IJSX] -

p) [ [isen x)

2 cos” x
sen X

= (san x)°=" [—2 sen x - Inson x +

5N X
X

)
Inx

q D [ = 5™ [cos x - In x + |

N D [iln x7] = (In x)* [.’n[hn X) +

1

s) DlarctgVx] = ————
) larctg v 2Vx il + x)

D D“{1lx)+1lx}=

1
:D{—Fﬂ (1 +x+ }:
1 +x

1 1 -2 —-X
- T+x (1 + x)° - (1 + %
u) D[m( Vx -1 ”=D[fﬂ["ﬂ§—1,’l—!ﬂ["f§+1}]:
Wy + 1,
1 1
2Vx 2Vx 1

15
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v) D larc sen (tg x)| = ﬂ
V1 —tg? x —t2? X

zc'nsx] _

w) D [isen x)

2 cos® x
son X

= (5en 'fj""’“”{ -2 sen x - Insen x +

14. Quedan:

a fix)=2" fix)=2"*-In2-3;
fixy=2"-(n2-37% fx=2"-3-In27

b) gix ix) = P e = ——=
) glX) = —— g'ix) = 1 —— g'xl = X — “3
~12 o 48
X — X)= —
g x=1* g x-1
o . s - -1
c) hix)=Inix+2); Mx) = b)) = ——
X+2 X+ 2]
2 -6
hix)=——— h¥x) = — = (x) = e
X+ 2] X+ 2] X +2)

d) jix) =sen3x
Jix) =3 cos 3x
Jix) = -9 sen 3x
J"ix)=-27 cos 3x

J¥ix) = +81 sen 3x

j[ (x) =243 - cos 3x
[|l:l] iy 10

J"%x) = —sen 3x - (3)

Aparece un grupo de cuatro funciones derivadas diferentes, después se repiten.

15. En cada caso:

a) f(x)=In(x-1)

-1 2
X X =

f(x)=
X —1 (x — 1) (x —1)°

1™ e n=1)!

= "(x) =
(x=1)"

16



b) f(X)=—2-  F(X)=—2r  F(x)=

Cox+1 (x+1)

4
(x+1)°

_—12
(x+1)*

£7(x)= £(

c) BN =€ +elgixn=¢e-¢e" g'ixi=e" +e”

g"ixi=e' - = gMx)= e +(-1)" - ™
d) g(x)=37"; g'(x)=-3"-In3; g"(x)=37"-(In3)*; g”(x)=—3"*-(In3);

g"(x)=(=1)"-37(Inx)"

1
Faet -
hixi=-2x7 h"ix)=6x"; h"ix) =—24x"

] P " - 'l
A = (=1)" - (n+ 1)1 - x7"*2

f) h(x)=cos x; Hh(x)=-sen x:cos(x+gj; h’(x)=-cos x=cos(x+7);

H’(x)=sen x:cos[x+3?”j; h"(x)=cos x=cos(x+4?”j;

h”(x)=cos(x+mj
2 .

X)=

£~ EDITEX

(-1)"-2

n
(x+1)"""

17
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PAGINA 284

ACTIVIDADES FINALES

ACCESO A LA UNIVERSIDAD

M 16. ;En qué punto o puntos la recta tangente a la curva y = 5@ + 3x + 4 tiene la menor pendiente?

X
+1xl

M 17. Se considera la funcion f: 2 —— B dada por f(x) = 1

a) Estudia su derivabilidad.

b) Encuentra f(x).

M 18. La primera grafica corresponde a la funcién derivada de f(x).

Y Y Y Y

_f‘ 3
| Y \ U Y
| 0 a\x

(A)

>

=)
Y IS
b

©

a) Obtén la expresién analftica de v = f(x). %

b) Indica cual de las gréficas, (4), (B) o (C) corresponde a la funcién flx). Justifica la respuesta.

e i x =
W 19. a) Estudia para qué valores de a las funciones f(x) = L S! X=2 5on continuas.
2ax—2a+1si x>a

b) En estos casos dibuja las graficas de las funciones obtenidas.

¢} ¢En algun caso fes derivable en a?

W 20. Considérese la hipérbola x - y = 1. Halla la ecuacién de la secante a dicha curva que pasa por los puntos de abscisas x = 1
y x = 2. Halla también las ecuaciones de las tangentes a la hipérbola que son paralelas a dicha secante.

W 21. Halla el punto de la curva y = In (1 + x2) en que la tangente es perpendicular a la tangente trazada por el punto de abs-
cisax=1.

M 22. Determina los coeficientes a y b de la pardbola y = ax2 + bx + 2, sabiendo que la recta tangente en el punto en que x= 1
es larecta y = -2x.

W 23. Halla el dngulo que forman las rectas tangentes a las curvas xy = 1, x2 — y2 = 1 en sus puntos de interseccion.

M 24. Determina, de manera razonada, todas las funciones f que sean polinémicas de tercer grado y verifiquen (1) = f(1) = 0.
iPuede existir alguna de las funciones determinadas anteriormente que verifique f(0) = f(1) = 0?

W 25. Si el lado de un cuadrado aumenta a una velocidad de 3 cm/s, halla la velocidad a la que aumenta su 4rea cuando el
lado vale 12 cm. Halla el valor del lado cuando el area crece a 60 cm?2/s.

18
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SOLUCIONES

16. Las pendientes de las rectas tangentes a esta curva verifican la relacion:

V=3 +3=m=3x"+3

Esta pendiente toma el menor valor posible en el vértice de esta funcion
y:3X2 + 3 cuadratica, es decir en x = 0. Luego la menor pendiente de la recta tangente esta
en (0, 4) y vale 3.

17. Las soluciones en cada caso son:

six=0

six =10
1 —x

Estudiemos su derivabilidad en x = 0 y para ello buscamos las derivadas laterales.

i

) flo + h) - flo) 1+h
0% = Iim el ' lim — =
h—0* h h—s0°
}' ':’%xl
= m —2 2 iim =1
hoe D1+ h) hooo 1+ h
h
. . - 1-h -
o7 = Ifm GOEE D) = Iim h =
h—s0 h h—s0-
B
! wos 1
= H‘m;= Iim —— =1
h—p- hi(1—h) hoo 1-h

La funcion f(x) es derivable en x = 0.

Luego es derivable V xeR.

b) hallamos f’(x) a través de las derivadas laterales.

— six=0
(1T + x)°

fix) = |
—— six<0
(1 —x)°

19
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1

Cr V0N [\1 + h)Z B
0% = Iim 0+ h) - 7(0) h) - £(0) = [im T =
h—0" h h—07
o
2h-HK '@) . —2-h
= -7 = M — =
h—o* h(1 + h) h—ot (1 +h)
1
. . 0+ h) =0 . 7“ - mE
frio) = fim OO e, h =
h—0" h h—0"
2 Ifi)
. 2h-h /| 2-h
= [im —_— = lim -3 = 2
hoo (1 + h) h—o (1 + h)

La funcion f”(x) no existe en x = 0 para todos los demas valores.

L six>0
(1 + x
ix) =

T six=0
1 —=x

18. La solucién es:
a) expresion analitica de y =f'(x). Es una recta que pasa por los puntos (0, 0) (3, 2), luego

. 2
Su ecuacion es y=§x.

b) como f'(x) :g X = f(x) ha de ser una funcion poli némica de 2° grado, por lo cual la

grafica (C) queda descartada. La grafica (A) corresponde a una funcion poli némica de 2°
grado, luego su funcién derivada seria negativa. Por tanto, la solucién es la funcién (B).

19. Los casos quedan:
a) para que la funcién f(x) sea continua debe cumplirse:

Ifm fix) = im fix) =

X—d X—d
fim o2+ 1)= lim (2ax-2a+ 1) =
K—sd W—sd"

= aA+1=22-2a+1 = F-2a=0 =

= da-2l=0= a=0ya=2

20
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x*+1 six<0

b) en el caso a = 0 la funcién es f(x) = )
1 six>0

Y su grafica es:

L1

X2 +1 six<2

En el caso a = 2 la funcion es f(x) = )
4x—-3 six>2

Y su grafica es:

7 5 -3 -0 11'"3'5';4

-2

c) en el caso a = 0 las derivadas laterales de la funcién en x = 0 son:
flioy=0 vy flO07)=1

Y, por tanto, la funcién no es derivable.

En el caso a = 2 las derivadas laterales de la funcion en x= 2 son:
fiz=4 vy fi27)=4

Y la funcion es derivable en x= 2. En este caso es derivable en cualquier punto de su
dominio.
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20. Queda:

21.

La recta secante pasara por los puntos P(1, 1) , Q(2, 1/2) y su ecuacién es:

x-1 _y-1 = x+2v-3=0
-1 1/2 '

, 1 .
La pendiente de esta recta es m:—E luego las rectas tangentes paralelas a esta tendran por

pendiente —%: _,,-:l: },!=_L=> i=_

1
X ' x° x* 2

|I'_

= X =+V2
. 1
Las rectas tangentes de pendiente 3 pasaran por los puntos

p 1'flll-21 — ] [_1'!':2.1 B
V2 Q . V2 )

Y sus ecuaciones son:

1 1 -
Yo = ——(x = V2]
W2 2 "

1

. LT PUNRY o
_y+?2- 21,\+‘»_;

Queda:

La recta tangente a la curva en el punto P(1, 0) tiene por pendiente:

2x
V' = - = m=1
T +x

La recta perpendicular tendra por pendiente (-1), por tanto:

2x
1+

= 1= 1+x+2x=0=x=-1

Por tanto, el punto buscado es Pi-1, In 2) = A-1;0,7)
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22. La solucién es:

La recta tangente en el punto en el cual x = 1 pasa por el punto (1, -2) y su pendiente vale
(- 2). Por tanto:

2=a+bh+2=a+bh=-4

Por otro lado, (1) = =2 = como fx) = 2ax + b =
=2a+h=-2
Resolviendo el sistema:

ﬂ+b:—4- [szz
—
2a+ b=—2

23. Queda:

Las curvas se cortan en los puntos que obtenemos al resolver el sistema:

xoy=1]_ f [1+V5 [—14v5
Coy=1]" W7 V3 |
[ 1445 [ 145
Q[..__ V2 VT 2 )

Basta con hallar el &ngulo que forman las rectas tangentes a las curvas en P, en Q es igual.

Hallamos ¢, que es el angulo que forma la recta tangente a la curva x-y =1en el punto P
con el eje de abscisas:

1 1 1
y=—=y=-—=tgo=—— =
X X 1+V5

2
=2
- = =148 16 57"

1+ V5

Hallamos a, que es el angulo que forma la recta tangente a la curva x° —y2 =1 en el punto P

con el eje de abscisas.

X V5 4+ 1
. =Sgo=——— =

V-1 <

_]r':"l.."l,'\"z— 1= .}.r —

= a, =58 16" 57"
Luego, el dngulo que forman las rectas tangentes en P
vale: oy — o = 907
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24. Queda:

fixy=ax + b +cx+d
fix)=3ax +2bx + ¢

fi-li=3a-2b+c=3a-2b+c=0
flli=3a+2b+c=3a+2b+c=0

=c=-3a h=0

Las funciones polindmicas de tercer grado que verifi-
can las hipotesis del enunciado son de la forma:

fix)=ax —3ax+d
Para que verifique f(0) = f{1) = 0, deberan cumplir:

d:D] _ [d:c]
c]—3¢]+d=u n'.-:|=':|

£~ EDITEX

Luego no existe ninguna funcion poli nomica de tercer grado que verifique estas condiciones,

excepto el polinomio nulo.

25. El area de un cuadrado en funcion del lado | es A=/,
La variacidon del &rea puede venir expresada en la forma:

dA dlf

=2]

dr T d

. dl
Sif=12cmy v = 3 cm/s, obtenemos:
t

dl'q . .
— = 2-12cm-3 cmfs =72 cmfs

,odf . dA
Si — =3 cmisy — = 60 cm’/s, obtenemos:
dt todt

60 cm*s=2-/-3cmfs = I=10cm.
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